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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΗΣ ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΧΩΡΙΣ ΤΟ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ – ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΙ ΦΥΛΑΚΕΣ ΘΗΡΑΣ ΤΩΝ 
ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΥ 
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ κ. ΚΙΛΤΙΔΗ ΣΕ 
ΕΡΩΤΩΜΕΝΟΥΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ 

Η ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΝΑ ΕΠΙΛΥΣΕΙ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΩΝ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΙΔ. ΦΥΛΑΚΩΝ ΘΗΡΑΣ ΠΟΥ ΞΕΚΙΝΗΣΕ 
ΜΕ ΔΙΚΕΣ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ 1999. 

Επιβεβαιώνεται η στάση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Θηροφυλάκων 
Κυνηγετικών Οργανώσεων αφού ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων σε έγγραφη απάντηση που εξέδωσε με αφορμή ερωτήσεις βουλευτών 
στη Βουλή τελικά παραδέχθηκε εμμέσως πως οι ιδιωτικοί φύλακες θήρας δεν 
μπορούν να ασκήσουν ελέγχους και έρευνες σε διερχόμενους κυνηγούς, πολίτες 
και στα οχήματά τους στην ύπαιθρο. 

Συγκεκριμένα στην απάντηση του (σχετικό το με αριθ. 53/30-7-2008 έγγραφο 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης) ο Υφυπουργός κ. Κιλτίδης συσχέτισε τις 
αρμοδιότητες των ιδ. φυλάκων θήρας μόνο με τη γενικότερη διάταξη της παρ. 2 
του άρθ. 38 του ν. 1845/89 (νόμος για τη δασοπροστασία) που αφορά όλες τις 
κατηγορίες δασικών υπαλλήλων που υπηρετούσαν στη δασική υπηρεσία, ακόμη 
και τους προσωρινούς Δασοπυροσβέστες ΥΕ, με την οποία ο κάθε ένας 
υπάλληλος είναι υποχρεωμένος στη σύλληψη των πολιτών κατά τη στιγμή που 
αυτοί παραβαίνουν το νόμο περί δασών, να τους οδηγούν στην πλησιέστερη 
Αστυνομική Αρχή, να τους κατάσχουν όλα τα πειστήρια π.χ. αλυσοπρίονα, 
τσεκούρια, θηράματα κλπ, και να υποβάλουν τη σχετική μήνυση. Η διάταξη αυτή 
τίθεται για πρώτη φορά από την Πολιτεία με την τελευταία απάντηση του κ. 
Κιλτίδη. 

Τονίζουμε πως ενδεικτικό της σύγχυσης και του παραλογισμού που επικρατεί 
είναι πως πολλοί ιδ. φύλακες θήρας ασκούν σήμερα παράνομα ελέγχους σε 
πολίτες, ακολουθώντας τις εντολές των κυνηγετικών οργανώσεων οι οποίες 
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έχουν προηγουμένως διαμηνύσει προς κάθε κατεύθυνση πως το αντίθετο 
αποτελεί άρνηση εκτέλεσης εργασίας ή αργομισθία, άρα απόλυση, παρά τις 
δικαστικές αποφάσεις και τις οδηγίες που έχουν δώσει ορισμένες Εισαγγελικές 
και Δασικές Αρχές. Αυτό όμως εκθέτει τους ιδ. φύλακες θήρας τόσο σε δικαστικές 
περιπέτειες όσο και σε προστριβές με πολίτες όπως το τελευταίο περιστατικό 
που φέρεται να έγινε στη Χαλκιδική το οποίο και καταδικάζουμε απερίφραστα.  

Μετά από αυτό καλούμε τον κ. Κιλτίδη να μην αφήνει άλλο την εκκρεμότητα, 
αξιοποιώντας τη δυνατότητα που δίνεται από το νόμο (ν. 3208/2003) για άμεση 
και ορθή λύση με Απόφασή του. Λύση τόσο στο ζήτημα των αρμοδιοτήτων όσο 
και κυρίως στο ζήτημα του τρόπου λειτουργίας των ιδ. φυλάκων θήρας το οποίο 
εξάλλου είναι και η γενεσιουργός αιτία όλων των προβλημάτων που εμφανίζονται 
στη θηροφυλακή. Έτσι θα τερματιστεί το άδικο και αντισυνταγματικό καθεστώς 
λειτουργίας που ξεκίνησε από το 1999 με Αποφάσεις της Πολιτείας με τις οποίες 
και προκειμένου να μην προχωρήσει σε προσλήψεις αντίστοιχου μόνιμου 
προσωπικού στη δασική υπηρεσία ανέθεσε στους ιδ. φύλακες θήρας που 
προσλαμβάνονται από τις κυνηγετικές οργανώσεις (Ν.Π.Ι.Δ.) με συμβάσεις 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και από τους πλέον χαμηλόμισθους, να 
εποπτεύουν και να τηρούν το νόμο για τη θήρα, την άγρια ζωή και το φυσικό 
περιβάλλον, έχοντας (όπως αποδείχθηκε παράνομα) ανακριτικά και αστυνομικά 
καθήκοντα, έξω από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες και με την πλήρη 
καθοδήγηση και συντονισμό από τους κυνηγούς και μόνο, οι οποίοι μπορούν και 
τους απολύουν (με συνοπτικές διαδικασίες) με μια απλή πλειοψηφία του Δ.Σ. της 
κάθε οργάνωσης, χωρίς την προστασία από την Πολιτεία. 

Για το 
Διοικητικό Συμβούλιο 

      Ο Πρόεδρος 

 Ιωάννης Ρετζέπης 

                    Ο Γεν. Γραμματέας 

                Γεώργιος Τριανταφυλλίδης 

Πίνακας Αποδεκτών 
• Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
• Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων 
• Δικηγορικοί Σύλλογοι της χώρας. 
• Δασικές συνδικαλιστικές οργανώσεις 
• Περιβαλλοντικές Οργανώσεις 
• Ενώσεις Συντακτών 
• Λοιποί Φορεί


